· Si dice somma algebrica il risultato di una successione di addizioni e sottrazioni di numeri relativi

· Regola generale:

· si può eliminare una  parentesi preceduta dal segno “ + “, unitamente al segno “ + “ che la precede, scrivendo inalterato il numero relativo in essa contenuto:  (+12) + (-5) = +12 -5 = +7
· si può eliminare una  parentesi preceduta dal segno “ - “,  unitamente al segno “ - “ che la precede, scrivendo l’opposto del numero relativo in essa contenuto:  (+12) - (-5) = +12 +5 = +17
ESERCITAZIONE 
· (+3) + (-6) + (-2) + (+4) + (+5) =

eliminiamo le parentesi precedute dal segno “+” e riscriviamo gli stessi numeri relativi in esse contenuti
+3 -6 – 2 + 4 + 5 =

applichiamo la proprietà commutativa 

+3 + 4 + 5 – 6 – 2 =

addizioniamo i concordi

+12 -8 = 

addizioniamo i discordi

+4
· (-5) + (-3) + (+5) + (+6) + (-3)=

eliminiamo le parentesi precedute dal segno “+” e riscriviamo gli stessi numeri relativi in esse contenuti
-5 -3 + 5 + 6 -3 =

             applichiamo la proprietà commutativa 

             -5 – 3 – 3 + 5 + 6 =

             eliminiamo gli opposti

             -5 – 3 – 3 + 5 + 6 =

             -3 -3 + 6 =

             -6  + 6 =

              0
· (+ 2) – (-5) + (+3) – (+7) + (+1) =

eliminiamo le parentesi precedute dal segno “+” riscrivendo gli stessi numeri relativi in esse contenuti e quelle precedute da segno “-“ scrivendo i numeri relativi opposti a quelli contenuti in esse.
+2 + 5 +3 -7 +1 =
       applichiamo la proprietà commutativa
       +2 +3 +1 +5 -7=

       + 11 -7=

       +4
· 
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eliminiamo le parentesi precedute dal segno “+” riscrivendo gli stessi numeri relativi in esse contenuti e quelle precedute da segno “-“ scrivendo i numeri relativi opposti a quelli contenuti in esse.
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· Risolvete questa espressione
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          il risultato è  -
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10


          se non riuscite ad ottenere questo risultato, nella pagina successiva troverete 

          lo svolgimento passo per passo.

          Buon lavoro!!!!
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